
 
 

Programul Comun de Dezvoltare Locală Integrată 
 

Descriere: Programul Comun de Dezvoltare Locală Integrată (PCDLI) susţine Guvernul Republicii 
Moldova în procesul de descentralizare şi consolidare a autonomiei locale. Programul 
se implementează prin aplicarea abordării bazate pe drepturile omului şi egalitatea de 
gen şi, prin urmare, apelează la o participare mai vastă, responsabilitate, transparenţă 
şi nediscriminare în toate procesele naţionale şi locale de dezvoltare.  
 

Perioada de 
implementare: ianuarie 2010 –  decembrie 2012 

Obiective propuse: Ø De a acorda asistenţă Guvernului R. Moldova pentru a perfecţiona cadrul 
naţional legal, de politici şi de consultanţă pentru a susţine procesele durabile 
de dezvoltare la nivel sub-naţional. 

Ø De a dezvolta capacităţile autorităţilor publice locale în domeniul planificării, 
bugetării, implementării, monitorizării şi evaluării iniţiativelor de dezvoltare 
într-un mod sensibil la dimensiunea de gen şi bazat pe respectarea drepturilor 
omului. 

Ø De a abilita comunităţile rurale şi organizaţiile societăţii civile din regiunile-
ţintă pentru a participa activ în planificarea, implementarea şi monitorizarea 
dezvoltării locale, şi pentru a dispune de acces mai bun la servicii şi 
infrastructură îmbunătăţită.  

Ø Comunităţile din Transnistria şi zona de securitate beneficiază  în mod egal de 
prestare îmbunătăţită a serviciilor şi infrastructură comunitară perfecţionată 
prin participarea lor activă la iniţiativele de dezvoltare locală.             

   
Rezultate: 
 

• Capacităţi instituţionale şi administrative consolidate  la toate nivelurile guvernării 
pentru implementarea reformei de descentralizare si susţinerea proceselor de 
dezvoltare locală durabilă; 
 

• Principiile guvernării democratice – participare, non-discriminare, transparenţă şi 
responsabilitate – promovate şi instituţionalizate la toate nivelurile guvernării 
pentru susţinerea proceselor de dezvoltare locală  durabilă; 
 

• Colaborare consolidată şi instituţionalizată între comunităţi, sectorul privat, 
societatea civilă şi toate nivelurile guvernării întru planificarea, finanţarea şi 
implementarea iniţiativelor de dezvoltare locală durabilă; 
 

• Comunităţi şi organizaţii ale societăţii civile, inclusiv din regiunea Transnistreană, 
abilitate să participe la procesele de planificare, implementare şi monitorizare a 
dezvoltării locale. Actori locali capabili să presteze servicii şi să modernizeze 
infrastructura de bază.  

 
Sensibilizare 
publică: 

Activităţi de sensibilizare a factorilor de decizie orientate spre consolidarea cadrului 
instituţional şi implementarea principiilor de dezvoltare locală durabilă, spre 
dezvoltarea capacităţii pentru formularea şi implementarea  politicilor, precum şi 
pentru prestarea serviciilor de calitate. 
 

Buget: Bugetul total al Programului este de 7,928,700 dolari SUA oferiţi de Guvernul Suediei, 
UN Women, Programul Naţiunilor Unite pentru Dezvoltare (PNUD). 



 
Parteneri: 
 

Autorităţile administraţiei publice centrale şi locale, societatea civilă, mediul academic 
şi ştiinţific, organizaţiile internaţionale.    
 

Important: PCDLI va consolida abordarea dezvoltării locale din perspectiva drepturilor omului şi 
egalităţii de gen, ceea ce presupune participare, transparenţă, responsabilitate, non-
discriminare şi asigurarea participării în egală măsură a femeilor şi bărbaţilor la 
procesele de dezvoltare locală la nivel politic, economic şi social. Programul va asista 
comunităţile să mobilizeze şi să fortifice capacitatea de participare la procesele de 
dezvoltare locală şi va motiva autorităţile locale să promoveze şi să menţină principiile 
democratice de guvernare locală cu accent pe participarea comunităţilor în procesele 
de luare a deciziilor. Categoriile vulnerabile din regiunile rurale şi urbane sărace vor 
resimţi beneficiul unei dezvoltări social-economice durabile datorită unor politici 
regionale şi locale adecvate, implementate de administraţiile publice locale şi 
parteneri. La nivel central, va fi creat un mediu favorabil politic pentru autoguvernare 
locală. Aderarea la normele europene de guvernare democratică motivează şi asigură 
implementarea şi practica unei astfel de guvernări în Republica Moldova. 
 

Contacte: Mihai Roşcovan, coordonator de Program 
Tel.: (+ 373 22) 820 841  
Adresa: str. Nicolae Iorga 21, etajul III, or. Chişinău, Republica Moldova  
E-mail: mihai.roscovan@undp.org 
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